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ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2016
	ΤΑΞΗ:                             B΄ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:…./06/2016

	ΜΑΘΗΜΑ  ΦΥΣΙΚΑ (ΦΥΣΙΚΗ-ΧΗΜΕΙΑ/ΒΙΟΛΟΓΙΑ)

	ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΧΡΟΝΟΣ

  1 h 30 min (90 λεπτά)

	ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:…………………………………….


	ΤΜΗΜΑ:……….Αρ:……



ΠΡΟΣΟΧΗ

Να προσέξετε  την εμφάνιση του γραπτού σας  και να γράψετε  με μελάνι μπλε ή μαύρο.
Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού (Tipp-Εx).
Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από 7 σελίδες.

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ

ΜΕΡΟΣ Α:   Αποτελείται από δύο (2) ερωτήσεις. 
                     Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με δυόμισι (2.5) μονάδες. 
                     Να απαντήσετε σε όλες τις ερωτήσεις.
Ερώτηση 1

Να γράψετε κάτω από κάθε δήλωση αν είναι Ορθή ή Λάθος                         (5 x 0,5 = 2,5 μ)..........
	1. Η αιμοσφαιρίνη βρίσκεται στα λευκά  αιμοσφαίρια 
	

	2. Οι αρτηρίες έχουν βαλβίδες ενώ οι φλέβες δεν έχουν
	

	3. Tα αιμοπετάλια παίζουν σημαντικό ρόλο στη λειτουργία πήξης του αίματος
	

	4. Η καρδία αποτελείται από δύο κόλπους και δύο κοιλίες
	

	5. Η ομάδα ΑΒ είναι πανδέκτης
	


Ερώτηση 2

Οι πιο κάτω ερωτήσεις αφορούν το πεπτικό σύστημα. Να απαντήσετε στις πιο κάτω ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής που αφορούν στην πέψη των τροφών, βάζοντας σε κύκλο ένα μόνο γράμμα Α, Β, Γ ή Δ  που αντιστοιχεί στην πιο σωστή απάντηση.

i. Ποιά διαδρομή ακολουθεί η τροφή μέχρι να φθάσει στο στομάχι;

Α. Ξεκινάει απο το στόμα, περνάει μέσα απο το λεπτό έντερο και καταλήγει στο στομάχι

Β. Ξεκινάει απο το στόμα και περνάει αμέσως στο στομάχι

Γ. Ξεκινάει απο το στόμα,περνάει μέσα απο το παχύ έντερο και καταλήγει στο στομάχι

Δ. Ξεκινάει απο το στόμα, περνάει μέσα απο τον οισοφάγο και καταλήγει στο στομάχι

ii. Σε ποιο όργανο η τροφή διασπάται σε μικρομόρια;

Α. Στο παχύ έντερο

Β. Στο λεπτό έντερο

Γ. Στο στομάχι

Δ. Στην καρδιά

iii. Σε ποιό όργανο του πεπτικού σωλήνα αρχίζει η διάσπαση των υδατανθράκων και σε ποιό όργανο ολοκληρώνεται;

Α. Αρχίζει απο το στομάχι και καταλήγει στο παχύ έντερο

Β.  Ξεκινά απο το στόμα και καταλήγει στο παχύ έντερο
Γ. Αρχίζει απο το στόμα και καταλήγει στο λεπτό έντερο

Δ. Αρχίζει απο το στόμα και καταλήγει στο πρωκτό

iv. Μέσα απο ποιο όργανο περνάνε τα υλικά που δεν μπορούν να υποστούν την διαδικασία της πέψης;

Α. Το παχύ έντερο

Β. Το λεπτό έντερο

Γ. Τον οισοφάγο

Δ. Το στομάχι

v. Tα δόντια στην πάνω σιαγόνα ενός παιδιού είναι

Α. δώδεκα

Β. είκοσι

Γ. δέκα

Δ.δεκατρία

                                                                                                                                (5Χ0,5 μ = 2,5μ)…                 
ΜΕΡΟΣ Β: Αποτελείται από δυο (2) ερωτήσεις. 
                    Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με πέντε (5) μονάδες. 
                    Να απαντήσετε σε όλες τις ερωτήσεις. 

Ερώτηση 3
(α) Στο πιο κάτω σχήμα φαίνεται το αναπνευστικό σύστημα του ανθρώπου. Να ονομάσετε τα μέρη του αναπνευστικού συστήματος που παρουσιάζουν οι ενδείξεις 1-4 συμπληρώνοντας τον πιο κάτω πίνακα.                         






           (5 x 0, 5 = 2,5μ)........
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(β) Να αναφέρετε τα όργανα από τα οποία εισέρχεται ο ατμοσφαιρικός αέρας για να καταλήξει στις κυψελίδες .                                                         

                                                                                                                       (6x 0,25=1,5μ).......
                                     ………………….    
…………………..
…………….

1
            2                                                          3
     κυψελίδες                  ..................                               ……….…………….           ………………….


                                     6
                                               5
                                   4

(γ) Να δώσετε 2 λόγους για τους οποίους η τραχεία αποτελείται από χόνδρινους δακτυλίους σχήματος μικρού κρίκου.                                                                                             (2 x 0,5 = 1 μ).......

i.................................................................................................................................................................

………………………………………………………………………………………………………………………

ii……………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………
Ερώτηση 4
(α) Να συμπληρώσετε τις ενδείξεις στο πιο κάτω σχήμα που δείχνει το πεπτικό σύστημα του ανθρώπου. 








               (12x 0,25 = 3μ)........

(β) Να αντιστοιχήσετε τις λέξεις της στήλης Α με τις δηλώσεις της στήλης Β           (5x 0,25=1,25μ).......
	Στήλη Α
	
	Στήλη Β

	1. Οισοφάγος
	
	Ανάμειξη της τροφής με το σάλιο 

	2. Γλώσσα
	
	Απορρόφηση της τροφής

	3. Σιελογόνοι αδένες
	
	Παραγωγή αμυλάσης και λυσοζύμης

	4. Επιγλωττίδα
	
	Κλείνει την είσοδο του αναπνευστικού

	5.Λεπτό έντερο
	
	Περισταλτικές κινήσεις


(γ) Να γράψετε ένα ρόλο για το κάθε ένζυμο που αναφέρεται πιο κάτω:                 (3x 0,25=0,75μ).......
i. Λυσοζύμη: ………………………………………………………………………………………………………
ii. Αμυλάση: ………………………………………………………………………………………………………. 

iii. Πεψίνη:…………………………………………………………………………………………………………
ΜΕΡΟΣ Γ΄: Αποτελείται από ένα (1) ερώτημα των 10 μονάδων. 
Ερώτηση 5
(α) Το σχεδιάγραμμα δείχνει τομή της ανθρώπινης καρδίας. Να συμπληρώσετε τις ενδείξεις 1-5.

  (5 x 0,25= 1,25μ)……..


(β) Να εξηγήσετε ποιος είναι ο ρόλος των σημείων που παρουσιάζονται στο πιο πάνω σχήμα με τους αριθμούς:






                           (3 x 0,25= 0,75μ)………..
2...........................................................................................................................................................

3............................................................................................................................................................

5................................................................................................................................................................
(γ) i. Να γράψετε τι δείχνει το γράμμα Α στο πιο πάνω σχήμα........................................... (2 x 0,5= 1μ)
ii. Ποιος είναι ο ρόλος του Α στην καρδία;................................................................................................
..................................................................................................................................................................
(δ) Η εικόνα παρουσιάζει διάφορα έμμορφα συστατικά του αίματος. Να ονομάσετε τα συστατικά του αίματος που δείχνουν τα γράμματα Α, Β και Γ                                                            (3 x 0,5= 1,5μ).....

A........................................


    Β .......................................
Γ   .....................................
(ε)   Πώς ονομάζεται το υγρό που περιβάλλει τα έμμορφα συστατικά του αίματος και ποιος ο ρόλος του;                                                                                                                           (2 x 0,25= 0,5μ).......                        
 ................................................................................................................................................................

(ζ) Ποια από αυτά (Α,Β,Γ) βοηθούν στην άμυνα του οργανισμού;                       (1 x 0,5= 0,5μ).......                        
................................................................................................................................................................

(η) Ποια από αυτά παίζουν σημαντικό ρόλο στη λειτουργία της πήξης του  αίματος; (1 x 0,5= 0,5μ)......
................................................................................................................................................................

(θ) Να αναφέρετε μία (1) λειτουργία στην οποία συμμετέχει το συστατικό με το γράμμα Α που φαίνεται στο πιο πάνω σχήμα.                                                                                                                                                            

                                                                                                                                       (1 x 1 = 1μ).........
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

…………………………………………………………………………………………………………………….
(ι) Με τη βοήθεια του πιο κάτω σχήματος                

i. Να περιγράψετε την πορεία του αίματος στη μεγάλη ή συστηματική κυκλοφορία        

                                                                                                                                   (10Χ0,25=2,5μ)......
 ii. Να αναφέρετε τον σκοπό της μεγάλης ή συστηματικής κυκλοφορίας                            
                                                                                                                                       (1Χ0,5=0,5μ)......                                                                                    
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ΟΙ ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ -
                 - Ο ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ Β.Δ. -                     - Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ -

……………………….           ……………………………………             ………………………………….
                                                                                                               

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΤΑΛΩ              ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΧΡΙΣΤΟΣ               ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ




ΒΑΘ:…………………./25


ΒΑΘ:…………………./20


ΟΛΟΓΡ:………………….


ΥΠΟΓΡ:………………….
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 5. ........................................
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Περιγραφή πορείας: 




















Σκοπός: 





……………………………………………………………………
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